

动车为“新生命”多停6分钟

高龄孕妇车厢突发早产迹象 青岛客运段D6076次动车组乘务人员在淄博站及时送医



早报9月10日讯 9月9日,由中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段值乘从荣成开往济南的D6076次动车组列车上,一名高龄孕妇突发身体不适,出现早产迹象。列车长殷允秋立即启动应急预案,为孕妇打开“生命通道”。目前,孕妇已经脱离危险,身体状况稳定。

车上孕妇突发腹痛

“列车长,4号车厢有一名孕妇旅客突发身体不适,疑似早产,需要帮助。”9日下午5时27分,D6076次动车组列车刚刚驶出青州站,列车长殷允秋手中的对讲机里传来乘务员程安东的紧急呼叫。

当殷允秋带着药箱赶到4号车厢时,看见8排座位上的乘客王女士表情痛苦地侧躺在座椅上,双手紧紧捂着肚子,额上满是汗珠,连说话的力气都没有了。殷允秋立即安抚王女士的情绪,并送上靠枕,让她倚躺下。

“旅客们,现在进行广播寻医,有哪位旅客是医护工作者,请前往4号车厢



孕妇王女士在淄博站被紧急送医。

协助救治……”听到列车广播,坐在7号车厢的青州市人民医院医护人员王博立即赶往4号车厢,进行急救。

紧急搭建“绿色通道”

王博仔细询问王女士怀孕周期以及发病时的症状。在王博的指导下,殷允秋为王女士测量心率和血压,发现她血压高、心率过快。王女士的爱人夏先生说,妻子今年38岁,已经怀孕6个半月,因为是高龄产妇,所以这次乘车前往济南进行检查。

王博根据王女士的症状,并通过与青州市人民医院妇产科进行电话会诊后,推断王女士出现早产迹象。因为列车上医疗条件有限,王博建议尽快在具备医疗条件的车站紧急送医治疗。起

初,王女士坚持要前往济南进行检查,听王博详细讲解了她的实际状况后才打消念头。殷允秋立即向上级客运调度部门报告情况,请求在淄博站紧急送医。

此时,距离D6076次列车到达淄博站仅剩2分钟。淄博站工作人员接到调度部门通知:D6076次列车上有一名孕妇出现早产迹象,需要联系120救护车进站救助。淄博站值班站长于锦婕立即下达指令,各部门协作,在1分钟的时间内为王女士搭好一条“绿色通道”。

孕妇胎儿平安无恙

下午5时42分,D6076次列车驶入淄博站,殷允秋快速与于锦婕进行交接。此时,王女士突然呕吐不止,再次腹痛。殷允秋、于锦婕立即对4号车厢旅



列车长殷允秋。

客进行疏散,同时将每排座椅调整至一定倾斜角度,方便王女士乘坐轮椅通行。

下午5时49分,在工作人员齐心协力的帮助下,王女士经车站绿色通道顺利被送往淄博市中西医结合医院。本应在淄博站停留3分钟的D6076次列车,临时多停靠了6分钟,5时51分,列车缓缓启动……事后,殷允秋回访得知,王女士的身体状况良好,王女士也向殷允秋等人表示了感谢。

9月10日,记者从王女士处了解到,她尚未生产,但身体状况已平稳。得知是青岛客运段乘务人员给自己提供了帮助时,王女士说:“青岛景美,青岛铁路人更美,千言万语表达不了我的感激之情。”王女士表示,待身体恢复后,她会当面向伸出援手的乘务人员表示感谢。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 翟祚珩 程雨 摄影报道)

免费接种HPV疫苗首针开打

全市新进入七年级的女生均可享受接种服务 将惠及4万名适龄女生

早报9月10日讯 9月9日上午,由市卫生健康委、市南区卫健局联合举办的2023年青岛市适龄女生人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种启动仪式在市南区妇幼保健计划生育服务中心举行。据了解,适龄女生接种HPV疫苗是预防和消除宫颈癌最基础、最有效的措施,被列入今年市政府16件实事之一。全市新进入七年级的女生均可享受国产双价HPV疫苗的接种服务,最大限度地避免受到宫颈癌发病侵害。

9月9日上午8点,在市南区南京路社区卫生服务中心预防接种门诊,岛城适龄女生免费接种HPV疫苗项目首针

正式开打。青岛26中初一一班的齐紫涵成为第一位受益者,她表示,接种时不觉得痛,也没有任何不适,“之前从讲座和科普推文中了解过HPV疫苗的作用,知道这是保护女生的。”

陪同女儿进行接种的傅女士告诉记者,女儿班上符合接种条件的女生都报名了,家长也都很支持。“我在2020年自

费预约接种过四价疫苗,当时还想等女儿稍大一点也带她来接种疫苗,没想到政府政策这么好,女儿可以免费接种。非常感谢政府对青少年的关心和爱护。”

记者了解到,9月9日,青岛26中和青岛39中首批480余名初一女生在南京路社区卫生服务中心预防接种门诊完成HPV疫苗接种。

记者了解到,近期市南区10所社区卫生服务中心预防接种门诊将为2392名符合条件的女生提供免费国产二价HPV疫苗接种服务,做到流程规范化、服务人性化、管理精细化,确保接种服务的质量和安全。预计全市4万名左右适龄女生将享受到这项惠民举措。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

培训退费起争议 一通电话解纠纷

记者探访市公共法律服务中心 12348公共法律服务热线7×24小时在线

早报9月10日讯 到驾校报名学车,交费后却因工作原因离青,培训费用该如何退?近日,市民李先生遇到了学车培训费用退还纠纷,拨打12348公共法律服务热线寻求帮助。

记者了解到,李先生系外地来青务工人员,今年6月在青岛某驾校报名参加驾驶员培训,并顺利通过了科目一和科目四的考试。在学习科目二内容时,由于工作原因,李先生离开了青岛,无法参加后续培训。离青后,李先生一直联系驾校,要求退还未培训项目的费用,驾校工作人员却迟迟不予退还。后李先生要求办理转培训档案,回原籍继续参加驾驶培训,驾校也不予配合办理。无奈之下,李先生拨打了12348公共法律服务热线申请调解。

青岛市公共法律服务中心调解员联系双方后了解到,今年6月初驾校和李先生签订了驾驶培训协议,在管理部门备案后,李先生占用了交通管理部门给

每个驾校确定的学员限额中的名额。现在李先生退学,驾校不能补录学员,给驾校造成一定的经济损失。调解员结合驾驶培训学校的行业特点和《民法典》的相关法规,对双方积极做工作。对李先生,调解员其说明作为学员已参加了部分培训内容,通过了科目一、科目四的考试,并经教练的指导熟悉了科目二的有关内容,为此驾校扣除部分培训费用公平合理;对驾校,调解员指出,根据相关规定,学员有权因居所变动而变更驾校,阻碍转培训、拒绝退费是违规行为。最终双方达成调解协议,驾校同意退还部分培训费并协助李先生转移培训档案。不久李先生联系热线调解平台,告知调解员

已收到了驾校退还的1000元培训费,驾驶员培训档案也转回了老家。

近日,早报记者来到青岛市公共法律服务中心,许多想要寻求法律帮助的市民在这里得到了专业的服务。一走进中心,就可以看到“一站式”服务的公共法律服务大厅,这里共整合设置了综合指引、法律咨询、法律援助、人民调解、公证服务、司法鉴定、行政复议、商事仲裁、律师协会、法考服务等13个窗口、14个席位,为市民提供“窗口化、综合性、一站式”的公共法律服务。

“目前我们中心能在从事法律援助工作的基础上进一步拓展,将业务范围从原先单一的法律援助,拓展到了法

治宣传教育、调解服务、法律援助、法律事务办理指引等内容,努力做到让市民‘只进一扇门,办好公共法律服务所有事’。”青岛市公共法律服务中心公共法律服务部部长楚继新介绍,为了更好地接受和解答市民群众的法律咨询,调处民间纠纷,及时反映市民的法律需求信息,指导和接受法律援助申请,中心设立了12348法律服务专线区。专线区共有12个座席,白天9:00—17:30有12名律师接听电话,夜间有2—4名律师接听电话,7×24小时全天候在线解答群众来电法律咨询,并与12345政务服务热线实现联动服务,实现了全时段、全域通。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)